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Източник: БТВ 

 

Заглавие: България вече разполага с едно от най-модерните хранилища за 

радиоактивни отпадъци в Европа 

 

То ще се запълва в продължение на 60 години 

 

Линк: https://btvnovinite.bg/bulgaria/balgarija-veche-razpolaga-s-edno-ot-naj-

modernite-hranilishta-v-evropa.html?campaignsrc=clipboard 

 

 
 

Текст: България вече разполага с хранилище, в което, в продължение на 60 години, 

ще можем да запълваме ниско и средноактивни отпадъци. Това заяви министърът 

на енергетиката Трайчо Трайков, след като откри Националното хранилище за 

радиоактивни отпадъци на площадка Радиана. 

 

"Съоръжението е от най-висок клас, едно от най-модерните в Европа, с което 

можем да сме горди. То, в течение на 300 години, ще съхранява безопасно 

средно и ниско радиоактивни отпадъци, които са страничен продукт от 

функционирането на АЕЦ “Козлодуй”, обясни министър Трайков, цитиран от 

БГНЕС. Обектът е финансиран безвъзмездно със 76 милиона евро от фонд 

“Козлодуй”. 
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Националното хранилище е предназначено за преработени и обезопасени 

радиоактивни отпадъци, генерирани единствено на територията на България. В 

него ще бъдат съхранявани ниско- и средноактивни отпадъци от промишлеността, 

медицината и бита; отпадъци, генерирани при извеждането от експлоатация на I-

IV блок на АЕЦ „Козлодуй”, както и от дейността на бъдещи нови ядрени мощности. 

Няма да се съхраняват високоактивни отпадъци и отработено ядрено гориво. 

 

Националното хранилище се състои от 66 стоманобетонни конструкции с общ 

капацитет 19 хил. контейнера с радиоактивни отпадъци. То ще се запълва в 

продължение на 60 години. През този период и през следващите 300 години то ще 

бъде обект на постоянен контрол от страна на оторизираните органи. 

 

Източник: Обекти 

 

Заглавие: Новите правила за опаковките идват. Ще успее ли България да навакса? 

 

Линк: https://www.obekti.bg/priroda/novite-pravila-za-opakovkite-idvat-shche-uspee-

li-blgariya-da-navaksa 

 

 
 

Текст: По-малко „въздух“ в кутиите и по-малко отпадък. Как това ще се отрази на 

ежедневието ни. 

 

• Всеки българин генерира над 70 кг отпадъци от опаковки на година. Нивото 

на рециклиране у нас обаче изостава от средните нива за Европа. 

• ЕС въвежда нов регламент от август тази година, който ще промени изцяло 

европейския пазар на опаковки до 2030 г.  

• Забраняват се редица излишни опаковки от ежедневието ни – като 

пластмасовите опаковки за плодове и зеленчуци, най-тънките торбички в 

магазините и фолиото за групиране на стекове напитки. 

• Опаковките ще съдържат максимум 50% празно пространство – без 

излишни слоеве и подвеждащи конструкции като двойни стени и дъна. 

• Новите правила засягат не само супермаркетите, но и други сектори – от 

онлайн търговията, където се ограничават прекомерни кутии и пълнежи, до 

туризма, където отпадат мини опаковките за козметика. 

• Всяка опаковка трябва да стане рециклируема, с по-малко излишен 

материал и по-ясна информация за потребителите. 

• Успехът ще зависи от реалните действия в инфраструктурата, контрола и за 

информиране на потребителите. 

 

Забелязвали ли сте, че в хранителните магазини често се предлагат поединично 

опаковани продукти? Получавате една краставица или два банана, обвити в 

отделно пластмасово фолио, без то да е необходимо. А помните ли последната 

си онлайн поръчка за козметика или дреха, вероятно и тя е пристигнала в найлон 

и в ненужно голяма картонена кутия, с пълнеж – тоест още найлон. Задавали ли 

сте си въпроса защо се създават тези на пръв поглед недомислени и излишни 

отпадъци? 
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Източник: CRI 

 

Заглавие: Миналата година са били преработени 417 милиона тона възобновяеми 

ресурси 

 

Линк: https://bulgarian.cri.cn/2026/04/14/ARTI1776151000126430 

 

 
 

Текст: Днес Китайската асоциация за рециклиране публикува „Доклад за 

развитието на индустрията за рециклиране на възобновяеми ресурси в Китай“. 

 

Според документа индустрията за рециклиране на възобновяеми ресурси в Китай 

е поддържала стабилна тенденция на растеж през 2025 г. Общо са били 

преработени 417 милиона тона възобновяеми ресурси, което е увеличение от 4,1% 

на годишна база. Стойността на продукцията е достигнала 1,39 трилиона юана, 

което е увеличение от 3,8% на годишна база. 

 

В доклада се показва, че цифрови средства като „интернет+рециклиране“ и 

интелигентни устройства се използват широко за насърчаване на прехода на 

индустрията към дигитализация, стандартизация и интензификация. В същото 

време онлайн и офлайн сътрудничеството вече е възможно в областта на 

рециклирането на домакински уреди, както и проследимостта на целия процес, 

а екологичната система за рециклиране също е била допълнително подобрена. 

 

Източник: БНТ 

 

Заглавие: В Деня на Светите братя Кирил и Методий деца изписват глаголицата с 

капачки, които след това предават за рециклиране 

 

Линк: https://bnt.bg/news/v-denya-na-svetite-bratya-kiril-i-metodiy-deca-izpisvat-

glagolicata-s-kapachki-koito-sled-tova-predavat-za-reciklirane-v344394-

317897news.html?page=43 

 

 
 

Текст: Заради авария на Топлофикация шофьори са принудени да извършват 

нарушения, за да стигнат до домовете си Ще ограничат ли паркирането на 

каравани в курорта Камчия това лято? Деца изписват глаголицата с капачки, които 

след това предават за рециклиране Линейки и таксита не намират улица в 

Пловдив, сменят името й Заместник-кмет на Велико Търново влезе в топ 20 на 

кънтри класациите в САЩ. 

 

Източник: Фокус 
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Заглавие: Пет проверки по сигнали за съхранение и струпване на отпадъци са 

извършени в Смолянско през март 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Pet-proverki-po-signali-za-

suhranenie-i-strupvane-na-otpaduci-sa-izvursheni-v-Smolyansko-prez-mart-2950859 

 

 
 

Текст: Пет проверки по сигнали за съхранение и струпване не замърсени площи 

са извършили екоинспектори от Регионалната инспекция по околната среда и 

водите в Смолян през март, сочи отчета на институцията. 

 

По постъпил сигнал за изсипана асфалтова смес извън пътното платно, в района 

на пътя за с. Беден, община Девин е извършена проверка на място – стръмен скат 

под дясна отбивка на общински път за с. Беден, в близост до беседка, при която 

не е установена изсипана асфалтова смес. След проведен разговор с кмета на 

с. Беден е установено, че асфалтът е почистен.  

 

По постъпил сигнал за горене на отработено масло, боклуци, пластмаси и други 

на ул. "Родопи“ в с. Късак, община Доспат е извършена проверка на място, при 

която е констатирано, че имотът е частна собственост – къща с двор. Извършен е 

оглед с разрешение на собственика около и в имота, в това чисто и на котелното 

помещение в къщата, като не е установено изгаряне на отработени масла и други 

отпадъци и/или съхранение на такива. 

 

По постъпил сигнал за съхранение на отпадъци на територията на бивш рибарник, 

находящ се между селата Елховец и Пловдивци, община Рудозем е извършена 

проверка на място, при която са установени струпани отпадъци от хартиени, 

картонени и полиетиленови опаковки на имот, находящ се в местност "Локи“, 

землището на с. Елховец, общ. Рудозем. Дадено е предписание за почистване на 

струпаните отпадъци от горецитирания имот, като при извършената последваща 

проверка на място е установено, че предписанието е изпълнено. 

 

По постъпил сигнал, касаещ складирани автомобили на тротоара до площадка 

за третиране на ИУМПС, стопанисвана от ЕТ "Телекс-Христо Кондилов“ в гр. 

Смолян, кв. Устово, които ограничават достъпа на пешеходци и видимостта, е 

извършена проверка на място. Констатирани са съхранени ИУМПС извън 

огражденията на площадката, разположени на тротоара и пътя в близост до 

оградата в северната и северозападната част на обекта, както и на 

срещуположния тротоар. До автомобилите се установяват и около 20-30 излезли 

от автомобилни гуми, както и разпилени битови отпадъци. Дадени са предписания 

за премахване на съхранените ИУМПС и излезлите от употреба автомобилни 

гуми, находящи се извън огражденията на площадката и почистване на 

разпилените битови отпадъци, които са изпълнени в срок. 

 

По постъпил сигнал за струпани земни маси и строителни отпадъци на имоти, 

находящи се между разклона за с. Ерма река и с. Старцево, община Златоград, 

в близост до речното корито, е извършена проверка на място. При проверката е 

установено, че в дясно от пътя, по протежение на около 300 м на реката, в ската 
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към нея и на места в речното корито е извършен насип – струпване на земни маси, 

примесени със строителни и битови отпадъци – парчета бетон, арматура, 

керемиди, тухли, найлони, опаковки и други. В части от заливаемата ивица на 

реката са констатирани земни маси и отпадъци. Дадено е предписание на кмета 

на община Златоград за почистване на замърсената площ с битови и строителни 

отпадъци, като след изтичане на срока, ще бъде извършена последваща 

проверка на място. 

 

Източник: Plovdivnews.bg 

 

Заглавие: Екоинспекторите в страната са извършили над 1600 проверки за месец, 

най-много са за замърсяване с отпадъци 

 

Линк: https://plovdivnews.bg/obshtestvo/item/196953-ekoinspektorite-v-stranata-sa-

izvarshili-nad-1600-proverki-za-mesets-nay-mnogo-sa-za-zamarsyavane-s-otpadatsi/ 

 

 
 

Текст: През март експертите на регионалните инспекции по околната среда и 

водите (РИОСВ) в страната са извършили 1691 проверки на 1422 обекта. Издадени 

са общо 620 предписания за отстраняване на нарушения и предприемане на 

мерки. Това съобщиха от пресцентъра на Министерството на околната среда и 

водите (МОСВ). 

 

Според данните 90 от проверките са за замърсени с отпадъци терени. Издадени 

са 96 предписания за отстраняване на нарушения. Съставени са седем акта, 

издадени са две наказателни постановления, с които от РИОСВ – Шумен са 

наложени глоби на кметовете на кметствата Радко Димитриево и Сушина. 

 

От МОСВ припомниха, че кметовете и управителите на областните пътни 

управления са получили указания за почистване на замърсени с отпадъци терени, 

като приоритет са дерета, речни легла и др. 

 

Съставени са и 65 акта в рамките на превантивния контрол за констатирани 

административни нарушения на Закона за опазване на околната среда. 

 

От директорите на РИОСВ са издадени 44 наказателни постановления с наложени 

глоби и имуществени санкции на обща стойност 173 038,60 евро. Има и четири 

санкции за установени наднормено замърсяване на компонентите на околната 

среда (води и въздух) в размер на 8638,91 евро. Събраните суми по наложени 

глоби и санкции, по сключени споразумения по Закона за административните 

нарушения и наказания, възлизат на 144 706,44 евро. 

 

РИОСВ – Смолян е сезирала Окръжна прокуратура – Смолян за установено 

неправомерно изхвърлени опасни отпадъци в контейнери за събиране на 

битовите отпадъци в Мадан. Изпратени са указания до лечебните заведения в 

района за стриктно спазване на изискванията за събиране и третиране на 

отпадъците. 
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Наложени са принудителни административни мерки – от директора на РИОСВ – 

Варна за констатиран незаконен превоз на отпадъци на „БМ ГРУП“ ООД, а от 

директора на РИОСВ – Пловдив е спряна работата на ревизионна пещ, която не е 

разрешена съгласно условията в комплексното разрешително на „Ленассо“ 

ООД, с. Стряма, община Раковски. 

 

В областта на опазване на защитените територии за неправомерно навлизане с 

лодка в езерните води на Защитена местност „Дуранкулашко езеро“ от РИОСВ – 

Варна е съставен акт на нарушителя. Съвместно с МВР са предприети мерки за 

овладяване на проблема с незаконната сеч на територията на Резерват „Купена“. 

 

Екоинспекциите са изготвили схеми за оповестяване при възникване на пожари в 

обявените защитени територии – изключителна държавна собственост. Дадени са 

предписания на кметовете на съответните общини за прилагане на превантивни 

мерки с цел предотвратяване възникването на пожари. 

 

В края на март служебният министър на околната среда и водите Юлиян Попов 

разпореди засилени мерки за превенция в пожароопасния сезон – от 1 април до 

31 октомври 2026 г. 

 

 

 


